

España y la República El peligro los une

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Los acontecimientos políticos iban demasiado deprisa. La desbandada iniciada con la salida de los radicales del Gobierno, continuaba ligera también en miembros que forman parte de los partidos representados en el Gobierno. Y el deslíz seguía hasta las masas, descontentas, desorientadas y anhelosas de evolucionar nuevamente, creyendo que de los cambios pueda surgir su encumbramiento social.

Y aprovechando la marejada, surgieron chispazos por todas las regiones. Corrió la sangre por los suelos, y el peligro de fantasía en otros tiempos, comienza a dibujarse como posible realidad.

Fué necesario todo esto para que se olvidaran pasiones y se formara un grupo compacto de hombres y partidos formando el bloque inmovil de la autoridad.

Aún así, surgía una pequeña duda. Todos alrededor del Gobierno, para defender la República.

—No—contestaron unos cuantos—«Para defender a España».

Y el presidente, sin necesidad de pensarlo mucho, contestó:

—España es la República.

O la República, es España. No perdamos el tiempo en cosas baladíes. Hay que robustecer por el momento la autoridad del Gobierno, sea quien sea el que esté en el Poder. Y defendiendo al Gobierno se defiende a España. Y defendiendo a España, se defiende la República, porque el régimen implantado es republicano, quieran o no. El orden social, la autoridad, el Gobierno, todo eso es España.

¿Cómo vamos a ocuparnos ahora si esa España es con corona o gorro frigio? ¿Y des pues de todo, qué mas da? Si nos preocupara el sistema de Gobierno en estos momentos, pondríamos a la nación en segundo término, para que sobreellase levantase un rey déspota o un presidente demócrata, que al ponerlo en el papel de rey, sería tan odioso como cualquier monarca. La nación está por encima de todos, y cuando se pide la cooperación de

los ciudadanos, no es para sostener a uno u otro, sino para salvar la nación, librándola de los males que la amenazan.

¡Bueno estaría que fuéramos a preocuparnos ahora de las formas de Gobiernos cuando la ola roja intenta arrasarlo todo, llámese como se llame! Nos pasaría lo que a los conejos de la fábula, discutiendo si eran galgos o podencos sus perseguidores, en vez de procurar resguardarse de unos y de otros, considerando a todos ellos enemigos. Si España adoptó, por su propio gusto el sistema republicano, y los que opinaban de otra forma, no supieron o no quisieron evitar el cambio, en momento oportuno, ¿a qué pierden el tiempo ahora tratando de traer, lo que dejaron ir con complacencia, o por lo menos, sin intentar sostenerlo?

Lo hecho, hecho está y no debe pensarse jamás en que vuelva. Lo pasado queda siempre como un recuerdo, malo o bueno, pero nada más. El presente es el que hay que mejorar con la asistencia social de todos los ciudadanos, y prepararse para el porvenir, que es más interesante todavía.

Ahora, todos con el Gobierno, porque es estar al lado de España. Y cuando la tormenta pase, sin pasión política alguna será el momento de aclarar el procedimiento gubernamental de los hombres que hay en el Poder, ratificando entonces la confianza, o quitándose de una vez, pero con la cara descubierta, si es que no supieron obrar con el tacto o la energía precisos en unos hombres que representan a la nación.

El peligro los ha unido a todos—o a casi todos—pero cuando pase ese peligro, el Gobierno, por su propia cuenta; debe procurar que la desunión lógica en los grupos parlamentarios, no se extienda a las masas ciudadanas que caben dentro de la República, piensen como piensen, porque si la República es España, y España es la República, en la República caben todos los españoles sin excepción de ninguna clase y piensen como piensen.

VALENTÍN F. CUEVAS

LABORATORIO "CASTEL"

ANÁLISIS CLÍNICOS

DIRECTOR TECNICO **JUAN CASTELLANO VINUESA**
EX INTERNO DE LA CASA SALUD VALDECILLA

Plaza Mayor, 37. — CACERES. — Teléfono 108.

EN LA RUTA

La salvación de la agricultura

El Ateneo de Cáceres, consciente de su misión y atento siempre a la realidad del momento social de España, ha acordado abrir tribuna pública para tratar del proyecto de reforma agraria, tomando como base el presentado al Parlamento.

En el día de ayer se inauguró el ciclo de conferencias de esta clase, estando a cargo la primera de un hombre entusiasta de estas cuestiones, propagandista infatigable que, cual nuevo Quijote, sin rocín y sin lanza, se ha lanzado por pueblos y aldeas de Castilla, León y Extremadura, pregonando la unión de todos los campesinos, mejor dicho, de todos los factores que intervienen en la producción agraria, para resolver sobre bases firmes, inspiradas en el mutuo amor, este complejo problema de la Agricultura, que es en nuestro país el más firme sostén de la economía y de la riqueza nacional.

El señor Rodríguez Roldán apuntó en su conferencia del Ateneo las soluciones que les han sugerido hondas meditaciones y un estudio detenido del problema; pero con notoria modestia ya dijo él que lo que se precisa es aunar todas las voluntades y todos los esfuerzos, para que por los procedimientos que apuntó o por otros mejores, se llegue en plazo breve a la salvación de la agricultura patria.

Ese es el camino directo y no el de las predicaciones extremistas. Salgan a la palestra los hombres de valía en los

campos de la técnica, de la economía y de la sociología y procuren todos aportar de buena fe su grano de arena para evitar la ruina inminente de la clase más numerosa de la nación.

Urosolvina, REUMA, GOTA, ARENILLAS, ARTERIOESCLEROSIS, ANTISEPSIA DE LAS VÍAS URINARIAS

EL SEÑOR ROYO VILLANOVA

Llega a Madrid de paso para el lugar de su confinamiento

POR TELÉFONO

Madrid, 25 (4'23 t.)— Alrededor de la una y media de la tarde, ayer llegó a Madrid, en automóvil, procedente de Zaragoza, el doctor Royo Villanova, a quien acompaña su hijo y los agentes de Policía señores Ruiz y Aguaden.

Como el viaje ha resultado bastante molesto y el estado de salud del señor Royo Villanova aún no es satisfactorio, a poco de llegar al Hotel Palace, donde se hospeda en la habitación número 441, tuvo que acostarse.

Proyectan hacer noche en Madrid, ignorándose si hoy continuarían su viaje en dirección a Granada, para cumplir el confinamiento que le fué impuesto recientemente.—Mencheta.

Lea V. NUEVO DIA

Noticias de Manresa

La estratagema de los sediciosos de Figols

En Surla y Cardona hay normalidad

MADRID, 25 (4'28 t.)

(POR TELÉFONO)

Informan de Manresa, que en Surla y Cardona hay normalidad.

Continúan las detenciones de sediciosos.

La Guardia civil custodia la casa donde ha sido hospitalizado el cabecilla Torrens, herido durante el tiroteo sostenido con la benemérita.

Se cree que los principales detenidos serán trasladados a Barcelona.

Se sabe que los sediciosos

de Figols, para hacer creer que no intervinieron en los sucesos, dejaron todas las armas en una casa, inutilizándolas previamente, para hacer creer que eran inservibles para toda resistencia armada.

Entre los detenidos en Figols figura un sujeto apodado «el Portugués», especializado en la fabricación de bombas.

El cabecilla Prieto aún no ha sido detenido.—M.

INTERESES DE LA PROVINCIA

Provisión de una plaza de médico en San Martín de Trevejo

POR TELÉFONO

Madrid, 25 (5 10 t.)— En la «Gaceta» de esta mañana, se publica una orden del ministerio de la Gobernación anunciando la provisión de la plaza de médico titular del Ayuntamiento de San Martín de Trevejo (Cáceres), de nueva creación, dotada con el haber anual de 1 650 pesetas.—Mencheta.

EN TARRAGONA

El conflicto de los obreros de un ferrocarril

POR TELÉFONO

Madrid, 25 (4 05 t.)— Comunican de Tarragona, que el gobernador civil ha manifestado a los periodistas que el único conflicto existente en la provincia es el de los obreros del ferrocarril de Val de Zafan a San Carlos de la Rápita.—M.

Entre bromas y veras

aida a la casa

De Belgrado ha de venirnos la lección.

Aquel Municipio ha establecido un impuesto a los que trasnochaban, al suponer con la mejor de las lógicas, que quien se acuesta tarde, muy poco será lo que tenga que hacer al día siguiente.

¿Un atentado a la libertad? ¡No, hijo!

Una medida contra los holgazanes, que viven a cuenta de los demás, a los que toman encima el pelo arreglando a altas horas de la noche la cuestión social.

Está ya disuelta y confiscados sus bienes, la Compañía de Jesús.

Lo dice la Constitución y el Poder ejecutivo, encargado de interpretarla, así lo ha resuelto, por lo que al resto de los ciudadanos no nos queda más que oír, ver y callar.

Pero sin ser cavernícolas ni tener nada que perder, se nos ocurre preguntar:

¿En qué consiste el derecho de propiedad?

Llegó el tan temido día 25 y no ha pasado nada.

Quedó «yugulada» la huelga general.

No piensen los distraídos, que en el pleito se ventilaba algo fundamental por el momento, atentatorio a la organización social.

Se ha tratado de demostrar qué colectividad tenía más fuerza: si la U. G. T. o la C. N. T.

Y claro está, unos en el Poder y otros no, no se ha podido demostrar.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkázav

POZAS

JOYERIA-PLATERIA-RELOJERIA-OPTICA

Por mejora de local y ampliación del negocio, se ha trasladado de la calle Moret a Pablo Iglesias, número 13, donde seguirá sirviendo a su numerosa y escogida clientela con su acreditada garantía.

POZAS Pablo Iglesias, n.º 13. CACERES
Teléfono 435

EN EL ATENEO

Una interesante conferencia de don Francisco Rodríguez Roldán

El problema del campo visto por el líder del agrarismo castellano

Conforme habíamos anunciado, ayer mañana a las doce dió en el salón de actos del Ateneo su anunciada conferencia el destacado y entusiasta propagandista agrario de Castilla, don Francisco Rodríguez Roldán.

Asistió numeroso y selecto auditorio, notándose la presencia de muchos labradores de Cáceres y de varios pueblos de la provincia.

Hizo la presentación del conferenciante el presidente del Ateneo don Enrique de Muslera, quien en breves y elocuentes frases saludó al señor Rodríguez Roldán.

sobradamente conocido por sus campañas agraristas en Castilla y Extremadura, y persona competente en el problema social del campo, tanto por su abolengo como por haber dedicado al mismo grandes entusiasmos y energías.

Destacó el señor Muslera, que la Sección de Ciencias Morales y Políticas del Ateneo tenía adoptado el acuerdo de abrir tribuna pública para tratar del proyecto de reforma agraria, a cuyo fin pueden orientar a la opinión en ese difícil problema, siempre que las direcciones se hagan al margen de todo partidismo político, desde un punto de vista técnico, económico o social, complaciéndose el señor Muslera de que el primer conferenciante fuera el señor Rodríguez Roldán, que a estas cuestiones ha dedicado gran parte de su vida.

El señor Muslera fué muy aplaudido.

Seguidamente ocupó la tribuna el señor Rodríguez Roldán, quien comenzó agradeciendo a la docta casa el honor que le había dispensado al recibirle, y al señor Muslera las frases amables que le había dirigido al hacer su presentación, diciendo de él que era un valor positivo, cuando en realidad no es más que un amante de la agricultura.

Añade que no olvidará jamás la deferencia que le ha guardado el Ateneo, que no desmiente la hidalguía del pueblo de Cáceres.

Dice que como hijo y nieto de labradores acomodados, en su juventud fué uno de tantos señoritos absentistas y despreocupados de estos problemas; pero que la necesidad le ha hecho comprender lo injusto de que proceda.

Su agrarismo no es de ahora, pues ya ha recorrido más de cuatro mil pueblos de Castilla, León, y Extremadura haciendo propaganda de esta clase.

En párrafos elocuentes resalta las necesidades de los labradores que, por carecer de todo, no tienen ni nombre propio, cosa que no les ocurre a los que dedican sus trabajos a otras actividades.

Señala que en España hay más de 12 millones de hombres que carecen de un Código agrícola con leyes prácticas, pues si bien las leyes agrarias que tenemos fueron dictadas de buena fe, no es menos cierto que están divorciadas de la realidad, y

cita el caso de las plagas del campo en que con ocasión de tener que aplicarla, siendo alcalde de Toro, se pudo convencer de que la ley era una plaga más de las que se trataba de combatir.

Sigue diciendo, que los labradores son los únicos productores de la nación, que no pueden ponerle precio al fruto de su trabajo y añade que siendo en nuestro país la agricultura la base de la riqueza nacional, carece de personalidad social, jurídica y económica.

La principal causa de la miseria de los labradores se debe al absentismo, aparte del pecado de los gobiernos anteriores, porque el absentista huyó de la tierra donde otros ganaban el dinero que él gastaba luego en las ciudades.

Este absentismo, cuyo germen no es de ahora, se ha manifestado en la miseria del campo y en la intranquilidad de los pueblos.

Los labradores creían que iban a mejorar su condición formando en las huestes políticas, pero la realidad les ha hecho ver que los de arriba fomentaban las divisiones entre las clases sociales, a consecuencia de lo cual ahora se encuentran más empobrecidos y con su problema agudizado en términos alarmantes.

Apuntado el mal continúa el orador su interesante discurso manifestando que va a tratar de exponer el remedio, fruto de hondas meditaciones y de su observación personal.

La base de la solución de este problema estima que está en aumentar la producción con un mínimum de coste, asegurando a la vez el valor de los productos con una fuerza integrada por los tres factores de la agricultura, que son: inteligencia, trabajo y capital.

Hasta ahora no hay nada hecho, pues en España no existe ni técnica, ni economía, ni pedagogía, ni disciplina agraria, pues sólo hay una escuela de Agricultura y ésta reside en Madrid.

Elogia a los ingenieros agrónomos por su capacidad y competencia, pero dice que la realidad no les ha dejado actuar donde hacía falta.

Después de procurar cultura técnica a los labradores, hay que conquistar los mercados.

Relata el señor Roldán la campaña intensa de que fué organizador en las provincias castellano-leonesas para conseguir que no se suprimiera la tasa del trigo el pasado año, llegando a estar 22 días recorriendo pueblos hasta lograr una fuerte corriente de opinión que se dejó oír en Madrid.

A la agricultura hay que salvarla con dinero, pues sólo once provincias de León y Castilla deben a la banca privada el 42 por 100 de sus capitales.

Después de dedicar el orador fogosos y elocuentes párrafos a resaltar que la prosperidad de la agricultura irradia al bien estar general de las de-

más clases sociales, entra de lleno a explicar el funcionamiento de un Banco Nacional Agrario a base de la carta agrícola, que sería un documento de crédito del labrador en que se consignarían todos sus bienes y cuya carta podría ser expedida por los respectivos Ayuntamientos mediante los asesoramiento convenientes.

Para mejorar la condición económica de los obreros, además de asegurarse jornal fijo y decoroso, el Banco les facilitaría una cartilla que tendría 300 cajetines, uno por cada día de los que normalmente trabaja el labrador, y el patrono vendría obligado a ingresar en el Banco una cuota de diez céntimos por cada día de trabajo para subvenir después a atender a los riesgos de vejez, paro, enfermedad, etcétera, de los obreros.

Además de dichas cuotas, el Banco se nutriría con el importe de dichas cartillas a 0 50 pesetas una, cada año, y por el gravamen de 0 25 pesetas por cada hectárea de terreno en arrendamiento, en transmisión de dominio o por arrendamiento de pastos.

Siguió diciendo el señor Roldán que por este procedimiento, según cálculos hechos por personas especializadas en la materia, el Banco Nacional Agrario podría contar a los dos años con unos 700 millones de pesetas.

Los montes públicos del Estado, de la provincia y del Municipio, podrían des-

tinarse a crear granjas agrícolas y pecuarias, teniendo en ellas su residencia los ingenieros agrónomos y los veterinarios.

Para proporcionarse los mercados y acabar con los privilegios de los aranceles, propuso el señor Roldán que los labradores jóvenes más capacitados marcharan al Extranjero subvencionados por el Gobierno.

Terminó su interesante conferencia el señor Rodríguez Roldán, excitando a la unión de todos los factores que integran la economía agraria, como único medio de evitar los peligros que nos amenazan, citando el caso de Solana de los Barros (Badajoz), donde el problema agrícola ha quedado resuelto en buena armonía de patronos y obreros, sin que por eso unos y otros hayan perdido su peculiar carácter, ni hayan dejado de pertenecer a sus respectivas asociaciones, pues para salvar a España hay que hacer como dijo el cardenal Mercier: «entre la manteca socialista y la remolacha católica saivemos a Bélgica».

El señor Rodríguez Roldán, que fué interrumpido varias veces en su interesante discurso con nutridos aplausos, escuchó al final una gran ovación, siendo muy felicitado.

Casa Castaño

Cerveza "El Águila" en stock

Todos los días Mariscos

Moret, 7. - Teléfono, 197

CACERES

“BAZAR EXTREMENO”

Los antiguos y muy acreditados Almacenes de Muebles de **Venancio Mirón**, que tenía establecidos en la calle de San Pedro, por una gran mejora de local han quedado instalados definitivamente en la céntrica

Plaza de San Juan, número 22. - CACERES

Esta casa, de sobra conocida por toda la provincia, que es la destacada por su gran surtido, como por sus precios tan populares y la seriedad, unido a las grandes atenciones que guarda a sus clientes, recomienda, muy eficaz, que al tratar de sus compras se fijen bien para no sufrir equivocación, que perjudicaría sus intereses.

Armarios con lunas biseladas, que están llamando poderosamente la atención, a 95 pesetas, y una bonita colección de camas, completas, con sommier, colchón y almohadón, 52'50 pesetas.

¡Ojo! No confundirse, frente a la iglesia de San Juan. Teléfono 426.

Sigo dando por CIEN pesetas los conocidos LOTES de MUEBLES

Enseñanza Nacional Información general de toda España

Jubilaciones

Se le concede por tener más de 65 años de edad a la maestra de Loporzano (Huesca), doña María Barrera Jiménez. Idem por imposibilidad física a don Enrique Haro López, maestro de Agulient (Valencia).

Id. por contar con más de 40 años de servicios a don Casimiro Collante Romero, maestro de Villavieja (Burgos).

Sustituciones

Se le concede por imposibilidad física al maestro de Los Villares (Soria), don Felipe González Conejero, y con el fin de que no se perjudique la enseñanza debe proveerse en propiedad la escuela mencionada.

Idem idem a don Adolfo Santiveri Vilas, maestro de sección de la escuela graduada de Falset (Tarragona), debiendo cumplirse el artículo 114 del Estatuto proveyendo en propiedad la escuela vacante por el turno correspondiente.

Maestros sustituidos que vuelven al servicio activo

La mayor parte de los vecinos del pueblo de Santa María de Cirio, del Ayuntamiento de Pol (Lugo), solicitan la vuelta al servicio activo de la enseñanza de la maestra doña Elvira Rodríguez Aulló, sustituida por imposibilidad física, por orden de 12 de Junio de 1926; se concede la vuelta al servicio activo de la enseñanza a la maestra mencionada.

Idem id. a doña María García Norntella, maestra sustituida de Niembro. Ayuntamiento de Llanes (Oviedo); se le concede la vuelta al servicio activo de la enseñanza a la maestra mencionada.

Asociación Nacional del Magisterio

La Comisión permanente de esta asociación convoca a las sesiones anuales reglamentarias de la Junta directiva, que tendrá lugar en esta capital, los días 11, 12 y 13 de Abril próximo con el siguiente orden del día:

- 1.- Posesión de los vocales elegidos después de las últimas sesiones y examen de Delegaciones.
- 2.- Examen y aprobación del estado de cuentas presentado por el señor tesorero.
- 3.- Lectura y discusión de la memoria reglamentaria.
- 4.- Cuestiones y proyectos de las Comisiones primera y segunda.

5.- Examen del presupuesto para la publicación de los programas de primera enseñanza, premiados en el concurso abierto por esta asociación.

6.- Estudios del proyecto de bases para un concurso de libros de lecturas científicas, históricas y literarias presentado por la Comisión primera.

7.- Propuesta de ingreso de la Asociación Nacional del Magisterio Primario en la Federación Internationale des Associations d'Instituteurs.

8.- Protección de los huérfanos del Magisterio.

9.- Cuestiones económicas.

10.- Proposiciones de la Unión de Maestros Españoles para llegar a la fusión o federación de las tres Asociaciones que hoy integran el frente único.

11.- Proposiciones que presentan los señores vocales.

Esta convocatoria se hace con anticipación para que las Asociaciones de partido y provinciales estudian las cuestiones que se indican y puedan dar normas concretas a los vocales representantes de la Directiva.

Madrid, 23 Enero 1931.

PATHE BABY

Alquiler de películas, de diez metros, diez céntimos. De veinte metros, veinte céntimos. De cien metros, una peseta. Se remiten como impresos a toda España. Todo poseedor de un CINE PATHE BABY puede ver por poco dinero todas las del Catálogo de la Casa PATHE BABY. Para más detalles: Tomás Camarillo, Fernando Palanca, 7, Comercio, Guadalajara.

Telestoro Díaz y Muñoz

APODERAMIENTO DE MUNICIPIOS
Apartado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 387
CÁCERES
Plaza Mayor, número 28

HOTEL COVADONGA

Carmen, 38 - MADRID - Teléfono 19.533

RECOMENDAMOS ESTA CASA
TRATO ESMERADO

Calefacción — Aguas corrientes
Pensión desde 10 pesetas

A. Rodríguez Rebollo
Ex interno del Hospital Civil de Bilbao
MEDICINA GENERAL
Consulta: De 12 a 2 y de 5 a 7
MORET, NUM. 5, PRAL CACERES

DEL VATICANO La residencia del cardenal Segura

Madrid, 25 (4 15 t.)—Telegraffan de la Ciudad del Vaticano, que el papa ha recibido en audiencia privada al nuevo encargado de Negocios de España, señor Comyn.

El cardenal Segura ha trasladado su residencia a las habitaciones que ocupó el cardenal Ragonessi en el Palacio del Santo Oficio. Mencheta.



PROTIN líquido para pulir y limpiar metales.
VENTA DE ESTOS PRODUCTOS EN EL ALMACEN DE COLONIALES DE
MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ

PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.

DE FRANCIA La estancia del señor Zulueta en París

Madrid, 25 (4 50 t.)—Telegraffan de París, que el ministro de Estado, señor Zulueta, acompañado del embajador de España en aquella nación, señor Madariaga, ha entregado en el Palacio de la Embajada al ministro de Instrucción pública, alcalde y jefe de Gabinete de ministerio de Instrucción pública, de Francia, las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica, Encomienda y Cruz de Caballero de la misma orden, respectivamente.

Durante este acto se cambiaron discursos de aproximación entre ambos países.

El señor Laval invitó a comer a los señores Zulueta y Madariaga.

Después, ambos estuvieron en el ministerio de Negocios Extranjeros tratando de intereses francoespañoles.

El señor Zulueta visitó a Mr. Tardieu, cambiando impresiones sobre la Conferencia de Lausana.—Mencheta.

ALMACENES

COLONIALES
MADERAS
CEMENTOS
BALDOSINES
YESOS
AZULEJOS
CAÑIZOS
CACERES

ENFERMEDADES

DE LA MATRIZ, EMBARAZADAS y asistencia a PARTOS
Especialista **M. G. ANAYA**
Ex profesor A. de la Facultad de Salamanca y ex ayudante del doctor Población
Pizarro (antes Solana), 20. - Teléfono 9
CÁCERES

Consecuencias de un decreto La disolución de la Compañía de Jesús provoca en Córdoba gran malestar

Los ferroviarios de Puente Genil se declararon en huelga de brazos caídos

MADRID 25 (4 22 t.)

(POR TELEFONO)

Comunican de Córdoba que en la mañana de ayer, al saberse en la población la noticia de la disolución de la Compañía de Jesús, acudieron a la iglesia de San Hipólito numerosas señoras y caballeros que llenaron el templo, ofreciéndose a los padres jesuitas. Entre los concurrentes surgió la idea de formar una manifestación que se dirigiera al Gobierno civil, pero los padres jesuitas les aconsejaron que desistieran de ese propósito, accediendo a ello.

Las calles de la ciudad, desde bien temprano, aparecieron enarenadas, contribuyendo ello a dar sensación de previsión por parte de la autoridad.

Las noticias recibidas ayer en Córdoba decían que se advertía algún movimiento en los pueblos de la provincia, especialmente en Castro del Río. El gobernador civil ha aconsejado que se proceda con energía.

En Puente Genil, donde hay gran número de ferroviarios, el sábado se declararon en huelga de brazos

caídos, solicitándose la libertad de varios compañeros detenidos. El gobernador civil, que ya había dispuesto la libertad de estos detenidos, ordenó la detención de los directivos de mencionada huelga, por su actitud conminativa.

Ayer entraron ya los obreros al trabajo.

En la capital, durante la madrugada, se han adoptado grandes precauciones, patrullando por las calles fuerzas de la Guardia civil. Mencheta.

La Económica (Bar Correo)

¿Dónde comerá mejor y más barato?

En esta casa, que sirve cubiertos desde 2 25 en adelante.

Se admiten abonos a precios increíbles.

Lo más nuevo y mejor servicio en Cáceres.

Pulcritud, esmero y bondad en todos sus artículos.

El que visite esta casa una vez, no la olvida jamás.

Plaza de la Concepción 13.

A partir del día 24

GRANDIOSAS EXPOSICIONES DE

MANTONES DE MANILA

NUNCA COMO AHORA-GRANDES REBAJAS
PRECIOS DE FABRICA

"La Muñeca" - Rosendo Caso

Pablo Iglesias, n.º 2.-CACERES.-Teléfono 388.

Granja Avícola SAN ANTONIO TORREJONCILLO (Cáceres)

RAZAS: Leghorn blanca, Castellana negra y Rhode Island roja

Huevos para incubar, seis pesetas docena; pollitos de un día, catorce pesetas docena. Lote de diez aves, en el primero y segundo año de puesta y un gallo, ciento diez pesetas. Incubadoras N.º AES LINE por agua, de 250 y 400 huevos, precios convencionales.

Fábrica de Mosaicos y Almacén de Maderas MARCOS MARINO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
CUARTOS DE BAÑO

y toda clase de materiales de construcciones

Obelisco y Exposición
AVENIDA DE LA REPUBLICA, 1

Fábrica y Almacén de Maderas
CARRERA DE MEDELLIN

TELÉFONOS: FABRICA, 147. OFICINA, 40.
- CACERES -

Estrados y togas El día en la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para mañana

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Coria seguida contra Calixto Iglesias Iglesias y Bernardino Iglesias Gómez, que ejecutaron los siguientes hechos:

En la noche del 28 de Septiembre de 1930 y en la taberna que Florencio Iglesias tiene en el pueblo de Riobobos, discutieron Francisco Balle y el procesado Bernardino Iglesias, que estaban embriagados, y al salir de la citada taberna se encendió la discusión y comenzaron a reñir navaja en mano, infliriéndose mutuamente varias heridas, acudiendo el también procesado Calixto Iglesias y el Hipólito Sánchez, dándole el primero dos palos en la cabeza al Francisco, golpeado también con un palo al Hipólito. El Bernardino Iglesias sufrió lesiones incisorpuznantes que curaron dentro de los 20 días, no quedándole defecto ni deformidad alguna; Francisco Balle sufrió una herida incisorpuznante en la ceja del ojo derecho, con pérdida total de la visión de dicho ojo, que tardó en curar 18 días y fué producida por el procesado Bernardino Iglesias; otra herida traumática situada en la parte inferior interna del lado derecho de la región fronto-parietal, que tardó en curar 34 días, durante los que precisó asistencia facultativa, no quedándole defecto ni deformidad alguna, que le fué producida por Calixto Iglesias; y otras dos lesiones traumáticas que tardaron en curar doce días.

Los hechos relatados son constitutivos de dos delitos de lesiones definidos y penados en los artículos 532, párrafo segundo y 533 respectivamente, y dos faltas no incidentales, procediendo se imponga al procesado Bernardino Iglesias la pena de tres años de reclusión y 1.000 pesetas de multa, costas e indemnización al perjudicado de 1.000 pesetas por el Bernardino y de 175 por el Calixto.

El letrado señor Gonzales Avila, solicita libremente la absolución de los procesados, al que representa el procurador, señor Pulido.

Corresponde la ponencia al señor presidente. Hay citados siete testigos. Secretaría del señor Repetto.

Otra del Juzgado de Jaramilla contra Isidro Domínguez Valverde, que ejecutó los siguientes hechos:

El procesado arrojó un cartucho de dinamita al sitio conocido por «Charco del Rey», del río Tíetar, término de Valverde de la Vera, el día 3 de Octubre de 1930, matando como un par de kilogramos de peces que han sido inutilizados y tasados en 0'70 pesetas; huyendo al percibir a la Guardia civil, dejando abandonadas varias prendas de vestir.

Los hechos de referencia los califica el señor fiscal de un delito de infracción de la ley de Pesca, previsto y penado en el artículo 65 de dicha ley, procediendo se imponga al procesado la pena de dos meses y un día de reclusión, costas e indemnización del importe de los peces al Estado.

El letrado señor Bohigas solicita libremente la absolución del procesado, al que representa el procurador señor Moro.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rodríguez. Está propuesto un testigo. Secretaría del señor Repetto.

En causa procedente del Juzgado de Instrucción de Coria se ha dictado sentencia condenando a Jacinto Ramos Chano, por un delito de lesiones menos grave, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias e indemnización a Germana Hernández en cantidad de 140 pesetas y las costas.

En causa del Juzgado de Hoyos igualmente se ha dictado sentencia condenando también a José Carrillo Lorenzo por dos delitos de robo y de una falta incidental de hurto, a la pena de tres meses y once días de arresto mayor por cada uno de dichos delitos y a la de quince días de arresto menor por la falta, accesorias con suspensión de todo cargo público e indemnización a Francisco Rodríguez Pérez en cantidad de 26 15 pesetas y las costas.

SALA DE LO CIVIL

Pleito procedente del Juzgado de Primera Instancia de Alcántara seguido entre doña Teresa Montemayor Salgado contra don Pedro Claros Hernández; menor cuantía sobre pago de 2 116 pesetas e intereses y costas.

Defiende a la parte apelante el letrado señor Pérez Córdoba, al que representa el procurador señor Ramírez.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Vives. Secretaría del señor Repetto.

Campana de lucha contra el invierno

EN

Las Modas de París

inmenso surtido en pieles, guantes, jerseys, paraguas, impermeables, bufandas, abrigos, trincheras, gabardinas, chalecos, mantos, capas, plumas, sueters, corbatas, camisas, cubrecorsés, fajas, medias, calcetines de lana y una moderna colección de madejas y ovillos de los colores más modernos

Pablo Iglesias, núm. 12.—Teléfono 302

Mundo conocido

LLEGARON:

De Campanario, doña Pilar Silva, viuda de González Borreguero.

—De Sevilla con su familia, el notario de aquella localidad, don Joaquín Muñoz Casillas.

Pastillas Crespo, CALMAN INSTANTANEAMENTE LA TOS, MEJORAN LOS CATARROS EVITAN CRIPPE Y PULMONIAS. 2 PTAS. CAJA

SALIERON:

Para el campo, con su familia, don Francisco López Montenegro.

ENFERMOS:

Guarda cama a causa de una indisposición que afortunadamente no reviste importancia el médico de la Beneficencia municipal, don Eusebio Pita Gandarias.

Hacemos votos por su total restablecimiento.

La casa moderna y de mejor gusto, se obtiene comprando los muebles en los grandes Almacenes de Ramón Salas, Echegaray, número 30.—Badajoz.

UN DEBUT:

Mañana hará su debut en la Audiencia, el joven abogado don Oscar Madrigal Tapioles, hijo del médico forense, don Manuel. Muchos triunfos le deseamos en su carrera.

Haga nuevos los neumáticos y cámaras usados, de su automóvil, enviándolos al Moderno Taller de recauchutados AUTOGOM.—Félix Crespo—Teléfono 215. Cáceres.

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

B. Hernández.—1 toro.
C. Chapado.—1 novillo.
Cortés.—3 oveja y 1 cordero.
Varlos.—2 terneras y 7 corderos.

ANUNCIARSE EN

EN ALBALA

Se llevan del Ayuntamiento el dinero que había para la crisis obrera

Durante una de las pasadas noches, en el Ayuntamiento de Albalá se cometió un robo. Los ladrones violentaron la puerta de entrada a la Casa Consistorial, forzando el cerrojo con que únicamente se cerraba.

Una vez dentro registraron todos los cajones de las mesas del alcalde y del secretario, llevándose de la primera 1 300 pesetas que el alcalde guardaba con destino a remediar el paro obrero, cuyos fondos se habían recaudado por el impuesto sobre el sacrificio de cerdos.

En las arcas municipales no se notó huella alguna de violencia y tampoco se advierte la falta de documentos.

Hasta ahora se ignora quienes son los autores del robo, continuando el Juzgado y la Guardia civil practicando activas gestiones para el esclarecimiento del hecho.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa APERITIVOS

Licores de las mejores marcas

Pablo Iglesias, 16.—Telf. 174

Se sirve a domicilio

EN REUS

Llegada de fuerzas en previsión de incidentes

POR TELÉFONO

Madrid 25 (4'12 t.)—Informan de Reus, que la Policía, protegida por la Guardia civil, ha clausurado varios centros obreros.

Continúan llegando fuerzas en previsión de que ocurren incidentes.—Mencheta.

ELPIDIO SOLÍS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios

Galán y García Hernández, 10

CÁCERES

Noticias

El prestigioso farmacéutico de Guadalupe, señor Montero de Espinosa, ha tenido la atención de obsequiarnos con un bonito almanaque de pared en el que hace propaganda de su acreditado reconstituyente «Hipovital».

Muy agradecidos.

En Grimaldo está vacante la plaza de secretario de aquel Ayuntamiento, dotada con el haber anual de 1.000 pesetas.

Las instancias pueden presentarse durante un plazo de quince días.

En Hoyos se anuncia la vacante de profesora en partos de aquel Ayuntamiento, con el haber anual de 600 pesetas, la cual ha de proveerse por concurso en un plazo de treinta días.

Casa Alvarez

VIAJEROS

Cocina dirigida por su dueño

Cubiertos desde 4 pesetas

Se sirven bodas, banquetes y lunches

GENERAL EZPONDA, 14 2.º IZQDA. CÁCERES

DE CORDOBA

El ministro de Obras públicas estudia una fórmula para dar trabajo a 20.000 obreros

POR TELÉFONO

Madrid, 25 (5'42 t.)—Se sabe que el ministro de Obras públicas, don Indalecio Prieto, estudia la posibilidad de realizar inmediatamente obras en la provincia de Córdoba para dar ocupación a 20 000 obreros. Mencheta.

¡Licenciados!

¿Queréis ingresar rápidamente en la Guardia civil o destinos públicos? Hay 600 vacantes. También gestiono informes personales reservados. Certificados Penales, Fomento y última voluntad, veinticuatro horas. Director: Ordóñez, agente colegiado.—Preclados, 64, Madrid

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo), 7'46 mañana.

Mérida (correo), 11'45 ídem.

Salamanca (correo), 2'15 tarde.

Madrid a Cáceres (mixto directo), 20 55.

Portugal (correo), 22'56 ídem.

Mérida, tren número 1.764 (Mercancías con viajeros), 9'55.

Mérida, tren número 752, 20'40.

Homenaje popular

Suscripción para regalar una Bandera a la Comandancia de la Guardia civil:

Suma anterior, 2.060'50 pesetas.

Don José Bravo, 2.

Los niños Pepi, Toni y Paquito Bravo Perera, 3.

Don Tomás Calzada Gómez, 2.

Don Francisco López Montenegro, 25.

Don Julio Castellano de la Pedraja, 10.

Don Elpidio Solís, 5.

Don Jorge Capdevielle Dujer, 1.

Don Antonio Fernández Escribano, 1.

Don Luis Hernández, 2.

Don Emilio Bernáldez, de Alcántara, 5.

Don Bernardo Serrano, 2.

Don Eladio Rodas, 3.

Señorita Enriqueta Serrano de Rodas, 2.

Don Fernando Rodas Serrano, 1.

Señorita Pepa Rodas Serrano, 1.

Don Simón Rodas Serrano, 1.

Señorita Antonia Rodas Serrano, 1.

Don Bernardo Rodas Serrano, 1.

TRUJILLO

Don Proceso de la Calle, 5.

Don Manuel la Calle, 3.

Don Antonio la Calle, 3.

Don Santiago Guijo, 1.

Don Antonio González, 1.

Don José Moreno, 1.

Don Antonio Salcedo, 1.

Don Francisco Herrera, 0'25.

Don José Quijada, 1.

Don Pedro Cabanillas, 0'25.

Don Teodoro Villanueva, 1.

Don José Calero, 0'25.

Don Francisco Castro Delgado, 1.

Don Agustín Castro Triguero, 0'50.

Doña Claudia Valle, 1.

La niña Maruja O'Mullony, 0'25.

Manolo O'Mullony, 0'25.

María Luisa O'Mullony, 0'25.

Elena O'Mullony, 0'25.

Pilar O'Mullony, 0'25.

Antonio O'Mullony, 0'25.

Los niños José Manuel y Enriqueta la Calle, 2.

Don José la Calle, 3.

Suma y sigue, 2.155 25 pesetas.

Continúa abierta la suscripción, recibiendo los donativos en General Margallo, número 13, a nombre de don Manuel Medina; en la Joyería de don Bernardo Pozas y en la Imprenta «La Minerva».

Carpintería y Ebanistería — de — Santiago Porrás Sancti-Spiritu, número 14 CÁCERES

La situación en España

Ha fracasado en todas partes la huelga general anunciada para hoy

Detalles de los sucesos ocurridos en Barcelona

MADRID, 25 (5 10 t.)

(POR TELEFONO)

El subsecretario del ministerio de la Gobernación, don Esplá, conversó extensamente esta mañana con los representantes de la prensa, facilitándoles las noticias recibidas de toda España en relación con la huelga general anunciada para hoy.

Según dichos informes oficiales, en Barcelona la tranquilidad era completa, habiendo practicado la Policía diez y nueve detenciones de individuos a quienes se supone complicados en los sucesos del sábado, los cuales fueron trasladados al puerto «Buenos Aires».

En la Plaza de Cataluña varios comunistas hicieron algunos disparos, hiriendo a algunas personas.

En Sevilla, se trabajaba normalmente en toda la población, siendo completa la tranquilidad.

En Madrid fué atacada una camioneta que conducía varios guardias de Asalto, resultando tres de éstos heridos.

La Confederación Nacional del Trabajo a última hora de ayer publicó una nota aconsejando que sus afiliados no secundasen la huelga.

En la carretera del Guarrama volcó un automóvil a consecuencia de un accidente fortuito, resultando tres de sus ocupantes muertos y dos gravemente heridos.

En la calle de la Esgrima originó ayer tarde una discusión entre los individuos que formaban una murga y los guardias de Seguridad, por creerse equivocadamente que aquéllos llevaban la antigua bandera monárquica. En la refriega resultaron cinco heridos.

La Policía ha sorprendido esta madrugada una reunión clandestina, practicando veinticuatro detenciones. De Bilbao se reciben noticias dando cuenta de que las autoridades han adoptado gran lujo de precauciones.

Únicamente ha habido que lamentar en aquella ciudad, la agresión de un republicano contra el nacionalista don Jaime Arana, que resultó herido.

Noticias recibidas posteriormente de Barcelona, confirman que durante los incidentes que se desarrollaron en la Plaza de

Cataluña resultaron cinco heridos.

De San Sebastián participan que es completa la tranquilidad.

En Pontevedra, el comercio abrió esta mañana sus puertas, trabajándose normalmente en todas partes, excepto en el ramo de la construcción. El paro fué iniciado por los comunistas.

Un grupo de éstos prendió fuego a la casa del ex presidente de la Diputación Provincial, en los tiempos de la Dictadura, señor La Sota. Los bomberos acudieron rápidamente, logrando sofocar el siniestro a los pocos momentos.

De Málaga se sabe que un individuo tiroteó un tranvía sin ocasionar ninguna víctima. Como protesta por esta agresión, todos los coches se retiraron del servicio.

En diversos puntos de la ciudad han estallado dos petardos que produjeron gran alarma en el vecindario.

Durante los últimos días se ha agudizado la crisis de trabajo en las fábricas de Bilbao.

El Jurado Mixto de Prensa, de la capital vizcaitarra, ha impuesto una multa de mil pesetas al diario «La Gaceta del Norte», por el despido del periodista señor Otamendi.

Las noticias recibidas de Valencia acusan que en las calles de las Monjas y de Santa Catalina, la Policía detuvo ayer a doscientos comunistas, a quienes se les ocuparon armas. Las autoridades han adoptado grandes precauciones.

En Valladolid se organizó esta mañana una manifestación de adhesión al régimen, a la que concurrieron más de cinco mil personas.

Recorrieron pacíficamente varias calles para trasladarse al Gobierno civil.

Una comisión de manifestantes se entrevistó con el gobernador, haciéndole entrega de las conclusiones, entre las cuales figura una enérgica protesta por los sangrientos sucesos desarrollados en Bilbao, y solicitar del Gobierno la aplicación

GRAN TEATRO

EMPRESA SAGE TELEFONO 222

MAÑANA MARTES

UN PROCESO SENSACIONAL

JUEVES

ESCLAVITUD

SABADO

Peligros del divorcio

DOMINGO

Chicago a media noche

Inmediata del artículo 26 de la Constitución.

La Federación Obrera de Salamanca ha publicado una nota oficiosa recomendando a sus asociaciones que no secunden el paro.

Otras noticias recibidas de Sevilla señalan que hasta ahora las precauciones adoptadas han resultado innecesarias, pues no se ha interrumpido la vida normal de la población.

Al ser conducidos a la cárcel varios detenidos, en las inmediaciones de dicho establecimiento hubo un ligero tiroteo.

En El Ferrol han sido detenidos y encarcelados varios catalanes dedicados a la propaganda política, por no haber obedecido las órdenes del gobernador civil de la provincia, que les había conminado para abandonar la región gallega.

Se sabe que unos forajidos han derribado el artístico crucero de Camido.

De la cárcel se han fugado ocho presos que atracaron a dos oficiales de la Prisión, arrebatándoles las armas y quitándole a uno de ellos ochocientas pesetas.—Mencheta.

EN GERONA

Los obreros no secundarán el paro

POR TELEFONO

Madrid, 25 (4 18 t.).—Dicen de Gerona, que las representaciones obreras han visitado al gobernador civil anunciándole que no secundarán el paro aunque se les ordene.—Mencheta.

Grandes almacenes de alpargatas y calzados de todas clases y precios

EVARISTO MALAGA

LA CASA MAS IMPORTANTE DE EXTREMADURA

Pablo Iglesias' 8 CACERES Apartado, núm. 29

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Antonio Núñez Delgado, hijo de Francisco y Eusebia, Santa Polonia, 9

Francisco Acevedo Balsol, hijo de Ramón y María, caseta de ferrocarril número 49 de Cáceres a Aljucén.

MATRIMONIOS:

Ninguna.

DEFUNCIONES:

Ninguno.

Se ha trasladado

MANUEL

I

NIETO

T

MARMOLISTA

Exposición y Despacho:

CONCEPCION, 1 TELEFONO, 318

Talleres: Nueva, núm. 1 CACERES

EN SAN SEBASTIAN

La C. N. T. es ajena a los rumores que circulan

POR TELEFONO

Madrid, 23 (4 36 t.)—Participan de San Sebastián, que los directivos de la Confederación Nacional del Trabajo han visitado al gobernador para manifestarle que la organización es ajena a los rumores de huelga que vienen circulando.—Mencheta.

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVIEDADES

FRANCISCO BURGOS

PABLO IGLESIAS, 27.—TEL. 21

Nueva graduada de niños de Cáceres, número 1 Conferencias en las clases nocturnas de adultos

En la noche del 23 tuvo lugar en esta Escuela la primera de una serie de conferencias organizadas por la Junta de maestros de la misma, y que se darán en sábados sucesivos.

Estuvo a cargo del catedrático de esta Normal del Magisterio, don Eduardo Málaga, y versó sobre el tema «Autocracia, Aristocracia y Democracia».

Dió principio por unas palabras del director de la escuela, don Angel Rodríguez, que expuso en breves y elocuentes términos, cómo el ciclo de conferencias para los alumnos adultos en este año tendría por objeto dar unas enseñanzas de carácter político-social, desprovistas de toda tendencia partidista y de propaganda política, y si sólo analíticas del fondo y contenido que entrañan las diferentes formas de organización de Estados y constitución de Gobiernos conocidos; dando fin a su intervención con la presentación del conferenciante.

En el uso de la palabra el señor Málaga, inició su disertación felicitando a los maestros de la Escuela por el acierto que a su juicio habían tenido en la elección de temas, dadas las circunstancias porque atraviesa España en la actualidad.

Definió la Autocracia como poder o soberanía encarnada en uno solo, el autócrata, que fué la forma de organización política de los primitivos pueblos históricos, y a este efecto cita y describe la que tuvieron China, Egipto, Asiria y, hasta en tiempos muy recientes, Rusia, poniendo de manifiesto lo injusto de esta organización.

Pasa a distinguir lo que es el Gobierno, y a continuación define la Aristocracia como gobierno de un pueblo por una de sus clases: la militar, la sacerdotal, etc. Expone los males que el predominio de una clase lleva al país cuando ejerce el poder, por los irritantes privilegios que se abroga en perjuicio de las

otras. Se detiene en analizar lo que se conoce con el nombre de aristocracia de la sangre, la que, al transmitirse por herencia, da lugar a que si bien fué justo el premio o merced concedidos al ascendiente como remunerador de un gran servicio, no lo es que sigan disfrutando de este privilegio todos sus descendientes sino lo merecen personalmente.

Explica después el término Democracia como Estado organizado según el deseo de la mayoría de los habitantes del mismo, y la superioridad de esta organización sobre las anteriores, ya que al estar fundada en la voluntad de la mayoría de un pueblo, es la que mayores satisfacciones puede dar al mismo. Por eso—dice—esa organización será la de los Estados del siglo XX.

Describe la Constitución como código fundamental de las democracias y a este propósito cita la de las Cortes de Cádiz, en las que brilló el ilustre extremeño Muñoz Torrero.

Compara las formas de gobierno Monarquía y República, y deduce las ventajas de esta última sobre la primera en el hecho de que dirija la nave del Estado, no el que nació hijo del anterior jefe, sino el que en su actuación ciudadana haya demostrado méritos para serlo, y sólo por el tiempo que el pueblo juzgue que cumple a satisfacción su cometido.

Termina exhortando a los alumnos a que se eduquen e instruyan para que así puedan cooperar eficazmente, por medio del sufragio, a una organización política que produzca el mayor bienestar posible.

La conferencia, escuchada con gran silencio por los escolares y otras muchas personas que asistieron al acto, fué premiada al final con grandes y merecidos aplausos.

Lea V. **NUOVO DIA**

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

CACERES

APARTADO NÚM. 11

CANALEJAS, 12

Toda clase de operaciones bancarias

NOTICIAS DE BARCELONA

Continúan practicándose detenciones por los sucesos de Manresa

Clausura de un Centro Tradicionalista y de la imprenta de "Solidaridad Obrera"

Se intentaba un golpe en la Generalidad, Ayuntamiento, estaciones y cuarteles

MADRID, 25 (4 40 t.)

Comunican de Barcelona, que a pesar de la huelga, el sábado trabajaron el 50 por 100 de los obreros.

Por la noche, la población presentaba su aspecto ordinario. Los cafés y edificios de espectáculos públicos estaban concurridísimos.

Se atribuye el que la huelga no haya sido completa a la rapidez con que la Policía procedió a la detención de significados elementos y a las medidas de energía tomadas por el gobernador.

El Sindicato Nacional Ferroviario ha desmentido rotunda y categóricamente que hayan de ir los ferroviarios a la huelga general en toda la red de la nación.

Han sido detenidos varios individuos que procedían de Manresa y decían que iban a Barcelona a contratar una organización musical. Parece ser que tomaron parte en los sucesos de aquella región.

El total de los detenidos que han sido conducidos a bordo del vapor «Buenos Aires», hasta la madrugada de ayer se elevaba a 186. La mayoría de ellos habían sido detenidos en Barcelona. El traslado se efectuó en camiones automóviles.

Al salir de la Jefatura, los guardias de Asalto tomaron muchas precauciones, así como en el trayecto hasta el muelle. Detrás de los camiones iban otros conduciendo guardias de Asalto armados con tercerolas. El traslado se efectuó sin incidentes.

Ha sido clausurada la imprenta del periódico «Solidaridad Obrera».

Por la noche, el gobernador civil recibió a los periodistas y les dio cuenta de los sucesos del día.

También ha sido clausurado el Círculo Tradicionalista de Granollers, donde había sido izada la bandera catalana con motivo del santo del ex rey. Se ha ordenado la detención del presidente del Círculo, multándose además con quinientas pesetas a cada vocal.

Medidas análogas se adoptarán con cualquier entidad que cometa actos que calzan dentro de la ley de Defensa de la República.

Sobre los «taxis», el go-

bernador dijo que había comunicado al alcalde que deben salir, tengan o no documentación, pues se consideran como requisados a disposición del gobernador.

En la Generalidad se ha reunido el Consejo para tratar de la situación actual. Facilitaron una nota diciendo que el Consejo del Gobierno de la Generalidad, en estos momentos se declara, como siempre, del lado del Gobierno de la República en defensa del régimen democrático que representa.

Condena a los agentes de desorden y espera que los ciudadanos colaborarán por la normalidad, oponiéndose a las violencias y perturbaciones, por exigir así los intereses de la República y Cataluña.

La asociación de fabricantes de la cuenca del Alto Llobregat, ha enviado una nota a los periódicos protestando de las declaraciones atribuidas al señor Maciá.

El gobernador ha ordenado a la Compañía de tranvías, autobuses y Metroplitano de Barcelona, que reanuden el servicio.

Sangriento tiroteo

Después de las cuatro de la madrugada, en Madrid

(POR TELEFONO)

comenzaron a recibirse despachos de Barcelona, depositados alrededor de las dos de la misma, dando cuenta de que la Jefatura Superior de Policía tuvo confidencias de que en una casa de la calle de Llobregat, en la barriada de Coll Blanch, se habían reunido elementos anarcosindicalistas.

Posteriormente se supo que se trataba de un centro comunista, asistiendo elementos de la Federación Anarquista Ibérica para adoptar acuerdos sobre la conveniencia de intensificar la huelga en Barcelona.

Marchó una sección de guardias de Asalto, contra los cuales los anarquistas hicieron una descarga, causando al guardia de Asalto José Bonet Sanmartín, dos heridas gravísimas en el pecho y vientre.

Se entabló un nutrido tiroteo, llegando otra sección de guardias de Asalto, que

logró detener a muchos de los reunidos, mientras otros escapaban.

El guardia herido falleció al ingresar en la Clínica de Salud La Alianza.

Posteriormente detalles señalan que, indudablemente, los reunidos fueron avisados con anticipación, porque antes de llegar las fuerzas, grupos apostados en la carretera hicieron contra los guardias veinticinco o treinta disparos, cayendo entonces herido el guardia Bonet.

Los guardias se lanzaron en persecución de los agresores y estos se esparcieron por lugares oscuros y solitarios, metiéndose en las calles inmediatas y refugióndose en dos bares.

Se dió aviso rápidamente y nuevos refuerzos acordonaron aquellos lugares, realizándose ciento treinta detenciones; muchos de estos detenidos se cree que no intervinieron en los sucesos. La Policía dió una nueva batida en la barriada de Torratsa, practicando otras detenciones.

Otras noticias señalaban que los principales sucesos se desarrollaron, no en un centro sindical, sino en un bar establecido en la calle de los Mártires de Jaca, número 3, de la barriada de Torratsa.

En el momento de trasladarse a los camiones a los detenidos, se les obligaba a levantar los brazos; algunos fueron esposados.

El jefe superior de Policía señor Menéndez, estaba des cansando y se vistió rápidamente, trasladándose a la barriada.

A consecuencia de las confidencias, que aseguraban se intentaba un golpe en la Generalidad, Ayuntamiento, estaciones y cuarteles, se adoptaron las debidas precauciones.

La estación del Mediodía, que suele estar abierta en la madrugada, se cerró.

Los mozos de escuadra se situaron en la terraza del palacio de la Generalidad y en los cuarteles fueron reforzadas las guardias.

El guardia Bonet llevaba muy pocos días prestando servicio, pues procedía de Madrid. Hace poco tiempo que había contraído matrimonio. — Mencheta.

ZENON ENRIQUEZ

MEDICO ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

PABLO IGLESIAS, 7, 2.º

CACERES

DIARIO DE LA GUERRA

La Comisión técnica en la Conferencia del Desarme

POR TELEFONO

Madrid, 25 (4 10 t.)

«Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición designando para asistir a la Conferencia del Desarme, convocada en Ginebra para el día 2 de febrero próximo, como vocales técnicos en cuestiones militares, al general de división don Juan García Bertrán; a los coroneles de Estado Mayor, don Manuel José Rodríguez Ranz; idem de Intendencia don Miguel Gallego Ramallos; idem como vocales técnicos de Aviación, al coronel Ingeniero, don Salvador García Pruneda; al teniente coronel del mismo cuerpo don Emilio Herrera y al mandante de Caballería don José Legorburu.

Ascensos del mes

También publica los ascensos correspondientes este mes, que son los siguientes. El empleo que indica es aquel al que se asciende:

Inválidos. — Un coronel, un teniente coronel, cuatro comandantes y un capitán. Sanidad. — Un teniente coronel, un comandante y dos capitanes médicos.

Cuerpo Auxiliar de Intendencia. — Un auxiliar principal, uno de primera y uno de segunda. — Mencheta.

PASTILLAS MERINO

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA TOS

CONOCIDAS DESDE 1827 Y JAMÁS SUPERADAS, FABRICADAS SÓLO CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES

LAS RECOMIENDAN LOS MÉDICOS. — LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA

UNA PESETA TUBO

Empresa de Automóviles del Oeste, S. A.

Agencia Oficial FORD CACERES - TRUJILLO

Camionetas de 1 y 1/2, 2 y 3 toneladas, carrozadas para entrega inmediata. Repuesto. Aceites. Cubiertas y cámaras, con el máximo descuento. Taller de reparaciones con personal especializado. Presupuesto gratis. Especialidad en trabajos de torno y fresa.

No poner vuestros coches en manos inexpertas

EN CACERES

EXPOSICION Y ALMACEN Ezponda, número 2. Teléfono 333. TALLERES Y OFICINAS Ronda de Cánovas. Teléfono 232.

EN TRUJILLO

Piedad, número 26. Teléfono 19.

(Quien llame a cualquiera de estos teléfonos será inmediatamente atendido.)

CITRÖEN C-4

Conducción interior 415 plazas Berlina

Pesetas 11.750

el coche comercial y económico

DELEGACION Y VENTAS

Antonio Pla Alvarez

GENERAL EZPONDA, NUMEROS 8 Y 10

TELEFONO NUM. 232

CACERES

CÁCERES DEL TIEMPO VIEJO

excelso cacereño don Alvaro Gómez Becerra, presenta el proyecto a que se ajustó la publicación del periódico manuscrito "Asociación de Cáceres", primero que en nuestra capital se publicó

Por el contraste que presenta con la manera como actualmente los periódicos en Cáceres se publican, prometimos, creyéndolo curioso, dar a conocer, copiándolo íntegro, el proyecto que presentó don Alvaro Gómez Becerra y vamos a cumplir nuestra promesa. El proyecto tiene fecha de 7 de Diciembre de 1812. Llama el cacereño excelso que tiene actualmente una lápida en el Colegio de Abogados, un retrato en la Dirección y dá nombre a una calle del ensanche de nuestra ciudad y fué además magistrado prestigioso, orador elocuente y presidente del Consejo de ministros. El proyecto dice: Un pueblo donde hay bastantes hombres de carrera y algunos con pocas ocupaciones y donde es necesario como en todas partes dirigirse a la opinión, debe, aunque carezca de imprentas, publicar papeles donde los ingenios y literatos y políticos escriban; y para lograrlo prometo a la conformidad de los contertullos en la casa de la Suscripción (sita, como dijimos, en la esquina de Río Verde y Sancti-Spítu) las siguientes bases:

- 1.ª Se pondrá en la casa de la Suscripción una caja cerrada con una hendidura por donde puedan introducirse los papeles y avisos de quienes quieren publicar los suscriptores y los que no lo han.
- 2.ª Con los papeles que a la caja se introduzcan se pondrá uno titulado "Asociación de Cáceres", sellado con sus números y fecha de su publicación, que irá más o menos frecuente, según la mayor o menor abundancia de materiales.
- 3.ª Un suscriptor que merezca la confianza de los demás tendrá la llave de la caja y sacará de ella los papeles y dispondrá su redacción, valiéndose del amparo de confianza, a quien pagará su trabajo.
- 4.ª Se publicarán en este periódico todos los que se entreguen en la caja que estén escritos con la debida claridad y que a juicio del suscriptor elegido merezcan ser publicados.
- 5.ª Los que crea el elegido censor que no deben publicarse, no se publicarán; pero dicho censor debe mostrar las razones que ten-

ga para ello, expresando al autor que puede introducir en la caja otro artículo o papel que será igualmente censurado.

6.ª Los papeles irán firmados todos. Si alguno no quisiera que su firma apareciera al final del artículo, el censor no podrá revelar a nadie su nombre ni por escrito ni de palabra.

7.ª Si alguno de los asociados creyere, puede modificarse este proyecto, lo expresará.

Espero que este proyecto se podrá llevar a la práctica y que los gastos que ocasione no serán de consideración. Debiéndose ejecutar lo que resulte acordado en los días que faltan de este mes.

Expresen todos a continuación su conformidad o discrepancia.

Cáceres, 27 de Diciembre de 1812.

Nota.—Habíendome manifestado a suscriptores varias razones según las cuales es conveniente que sean dos los encargados redactores y censores del papel, estoy conforme con esta variación de mi proyecto.—Gómez Becerra.

Que el proyecto se recibió con aplauso por la sociedad cacereña, lo revelan las siguientes manifestaciones autógrafas que se estampan a continuación y en las que veintinueve suscriptores expresan: «Me conformo con el proyecto y nombro censores a don Esteban Asta y a don Alvaro Gómez Becerra».

Han pasado 120 años: 88 años del pasado siglo y 32 del actual. El transcurrir del

tiempo ha traído adelantos, progresos, comodidades que aunque parezca mentira hasta a Cáceres han llegado. Cáceres tiene 2 casinos, un cabaret, 100 bares, 1 000 tabernas, 5 imprentas, 5 periódicos, 1 Ateneo, 1 gran teatro y luz eléctrica y ferro carril y estaciones receptoras de radiotelefonía y muchos, muchos automóviles. Sigue hablando al igual que hace un siglo y cuatro lustros, muchos «señores particulares» que carecen de ocupaciones; unos, que terminaron sus carreras; otros, no y que paseando majestuosos por Pintores, San Juan y Cánovas o mirando con avidez tras cristalerías a los que pasan, hablan casi siempre mal de los transeuntes y del Gobierno y exponen sus ideas embutidas en dosis de café, cañas de cerveza y lamparillazos de mostagan que muchos pagan con dineros de sus esposas.

Pero el transcurrir del tiempo ¡ay!, en el orden moral ha hecho que a Cáceres llegue la ola de amoralidad que nos hace a todos y hasta a mamás y papás honorabilísimos, ver con indiferencia lo que debería si hubiera vergüenza, indignar y prohibirse: jóvenes honestísimas (que se lo creen ellas) enseñan pantorrillas, rodillitas, muslos y desnudeces, algunas bastante guarras, que deberían ocultarse; y después de asistir a una novena a la Concepción Purísima, hasta hijas de María van al «cine» a contemplar escenas de cabaret prostibulario donde se dan besos ra-

María del Pilar Mohino de Sánchez

MEDICO

Especialista en enfermedades de la mujer y partos
Ex Interna del hospital Clínico de San Carlos

HORAS DE CONSULTA:
DE TRES A CINCO, TODOS LOS DIAS

Concepción, 5 CACERES

Empresa de Automóviles del Oeste (S. R.)

Concesionaria del servicio TRUJILLO-MADRID
Salida de Trujillo: LUNES, MIERCOLES y VIERNES, a las nueve de la mañana
Salida de Madrid: MARTES, JUEVES y SABADO, a las dos de la tarde
PRECIOS: PRIMERA 38'50. SEGUNDA 25'70

2 Enero 1932.....
INAUGURACION del NUEVO SERVICIO POPULAR entre TRUJILLO y MADRID

Salida de Trujillo: Los **Sábados**, a las nueve de la mañana
Salida de Madrid: Los **Lunes**, a las dos de la tarde
PRECIOS: PRIMERA, 38'50-IDA y VUELTA, 60
SEGUNDA, 25'70-IDA y VUELTA, 40

Administración en Trujillo: Encarnación, 5. Teléfono 91
Idem en Madrid: Rodríguez San Pedro, 28. Teléfono 40.967
OBSERVACIONES: Los billetes de ida y vuelta son valederos por OCHO DIAS

biosos, prolongados, que parecen mordiscos de hambrientos y que enrojecen de rubor hasta el rostro rugoso y curtido de un coronel de Carabineros de la clase de tropa y de los no retirados por Azaña.

Y en lo personal y en lo político ¡ay!, (aquí sí que hay que poner más ¡ay, ay, ay! que en la canción de Las Espigadoras de «La rosa del azafrán»), el transcurrir del tiempo nos ha matado, nos ha hecho harina lacteada, que decía un pobre y queridísimo amigo mío, ya fallecido.

Y como prueba de ello, de la total decadencia física y política, «vóllá ego», aquí estoy yo:

Antes fui mozo arriscado y ya soy un carcamal; empecé por diputado y acabé «mal» concejal.

Puse mal concejal, no porque fuera de los que se

tragaran terrenos del común, que los ha habido también en Cáceres, sino porque terminé mi carrera política concejal malandante y como malandante era largo para el versito, tuve que cortar el andar y me quedé en mal. ¡Vaya por Dios!

Me sorprendió la muerte en la flor de mi edad, a los 63 años y siendo concejal malandante y ¿por qué, por qué distrito, amigos?

Preguntado el poeta Campamor por qué distrito de Asturias era diputado, dijo: «Por Romero Robledo». Yo acabé mi brillantísima carrera siendo concejal malandante «por Maderal».

† R. I. P. Amén.

José IBARROLA

L. Giraud
DENTISTA
Paseo Moret, 1 Teléfono 170

Agricultores

Con objeto de hacer una activa campaña del seguro agrícola, se encuentra en Cáceres uno de los señores inspectores de la Compañía de accidentes «La Urbana y El Sena».

El que desee conocer con toda clase de detalles las grandes ventajas que obtendrán los que se acojan a esta nueva modalidad del seguro de accidentes, pueden solicitarlo y gustosamente, bien al señor inspector o el subdirector de la provincia, le harán un proyecto sin compromiso alguno, teniendo la seguridad que ha de aceptarlo por considerarlo beneficioso, tanto para sus obreros como para ellos.

Dirigirse al subdirector en esta provincia, don Elpidio Solís Borrella, calle de Galán y García Hernández, número 10, 2.º. Teléfono 199.

NUEVO ACADEMICO En la Academia de Ciencias Morales y Políticas

POR TELEFONO
Madrid, 25 (4'30 t.).—En la Academia de Ciencias Morales y Políticas, bajo la presidencia del señor Sánchez Toca, se verificó en la mañana de ayer la recepción del nuevo académico de número, don Manuel García Morente, quien leyó su discurso de entrada sobre el tema «Ensayos sobre el progreso».

En nombre de la Corporación, le contestó don Adolfo G. Posada.

Al acto concurrieron la mayoría de los académicos y un público muy distinguido.—Mencheta.

Las enfermedades del

Estómago e Intestinos

dolor de estómago dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo

Joyería y Platería Moret, número 32 CACERES

Agustín Pozas

Grandes talleres de composturas y grabados

Cualquier objeto comprado en esta casa, será grabado en el mismo día sin aumento de precio alguno. No confundirse: Moret, número 32.

AGENCIA DE **URULLITA, S. A.**
LO MEJOR PARA TECHAR
Marcos Marín
CACERES

Ultimas noticias

Se desmiente el intento de asalto al polvorin de Carabanchel

Los detenidos en la cuenca del Llobregat han sido trasladados a Barcelona
MADRID, 25 (5'05 t.) (POR TELEFONO)

En Madrid

Ante el anuncio de huelga general para hoy, día 25, se habían adoptado grandes precauciones que han resultado por completo innecesarias.

En la colonia de Iturbe fue sorprendida una reunión de veinte comunistas, practicándose varias detenciones.

También en la Plaza de Nicolás Salmerón, la Policía detuvo a tres individuos que le infundieron sospechas.

En los centros oficiales han desmentido rotundamente el rumor de intento de asalto al polvorin de Carabanchel, suponiéndose relacionada la versión con la orden que dieron los jefes de relevo inesperado, el sábado por la tarde, y arresto del oficial que mandaba la guardia.

En Barcelona

No obstante las coacciones que se han registrado sobre los obreros de los diversos ramos, se ha trabajado hoy en todas las industrias, incluso en el ramo de transportes.

Esta mañana se han practicado diez y seis detenciones.

En la calle de Margarit se han encontrado abandonadas veintiocho bombas.

Han sido trasladados a Barcelona los detenidos en la cuenca del Llobregat, encartados en los sucesos de Manresa y Berga, encarcelándoseles a bordo del vapor «Buenos Aires».

Igualmente ha sido detenido el conocido comunista Masmano.

Las noticias recibidas de la cuenca del Llobregat señalan que hay tranquilidad absoluta.

En Santiago

Los empleados de arbitrios de Santiago de Compostela, han declarado la huelga como protesta por haber sido despedidos varios de sus compañeros. No se tiene noticias de que hayan ocurrido incidentes.

En Burgos

Comunican de Burgos, que han sido detenidos dos extremistas cuando ejercían coacciones.

En Lorca

En Lorca se ha repartido profusamente una hoja clandestina contentiendo duros ataques al Gobierno y a la Guardia civil.

En Bilbao

Dicen de Bilbao, que en Somorrostro los huelguistas han cortado la línea telefónica.

En Santurce fueron tiroteados los tranvías, y en Santiago del Valle también fueron cortadas las comunicaciones telegráfica y telefónica.

Por orden del gobernador han sido clausurados los centros comunistas.

En Algeciras

Según telegramas de Algeciras, hoy se ha declarado la huelga general en la Línea de la Concepción, originándose colisiones entre los huelguistas y la fuerza pública.

En Zaragoza

Ha sido detenido en Zaragoza el comunista Tomás Martín, a quien se le ocuparon nueve cartuchos de dinamita.

También fué detenido otro individuo que al verse perseguido por los agentes de la autoridad, arrojó un paquete al Ebro.

El próximo miércoles dará en el Círculo de Amigos del País, de Zaragoza, una conferencia el ex ministro señor Vizconde de Eza, disertando sobre «Postulado de la reforma agraria española».

En Utiel

Se ha declarado en Utiel la huelga general, cometiendo los obreros diversos actos de sabotaje, entre los cuales se cuenta el corte de las líneas telegráfica y telefónica.—Mencheta.

**DE TRABAJO Y PREVISION
Solución de varias huelgas**

POR TELEFONO

Madrid, 25 (6'10 t.)—El ministro de Trabajo y Previsión señor Largo Caballero ha comunicado a los representantes de la Prensa que han quedado solucionadas las huelgas de Meilla y Lorca.—Mencheta.

“La Giralda”

BAR-CAFE

Cerveza “El Aguila”.—Vinos de todas las marcas y el más selecto del país.

Café a treinta céntimos

SE SIRVE A DOMICILIO

TRAVESIA DE PABLO IGLESIAS.—CACERES.—TELEF. 80

PEQUEÑOS SUCESOS

Hay que respetar el café ajeno

En la cuesta del Teatro y en las últimas horas de la noche del sábado, por el agente de Vigilancia don Vicente Sánchez fué detenido José Martínez Manzano, de 35 años edad, soltero, carpintero, vecino de Malpartida de Plasencia, al que se le ocuparon varios paquetes y una bolsa de café que había sustraído de un carro que se hallaba en el Parador del Carmen.

Cuando se encontraban en el bar «La Machacona», José Muriel Lubián, de 27 años de edad y Antonio Mangut, disputaron acaloradamente y no tardaron en venir a las manos.

El primero resultó con varios arañazos en la cara, de los que fué asistido en la Casa de Socorro, y los calificaron de pronóstico leve.

NUEVO DIA

Apartado de Correos núm. 35

**EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO
Esta mañana se declaró en Sevilla la huelga general**

El paro es absoluto y la población está tomada militarmente

MADRID, 25 (5'40 t.)

(POR TELEFONO)

Informan de Sevilla, que esta mañana se ha declarado la huelga general revolucionaria en aquella capital.

El paro es absoluto.

En la calle de la Feria, donde existe un mercado, los huelguistas hicieron varios disparos que originaron las consiguientes carreras y sustos.

En la Ronda de Capuchinos tuvo lugar una colisión entre huelguistas y fuerzas de la Guardia civil, en la que resultó herido el guardia del 28º tercio, Miguel García, que padece una herida leve en un muslo.

En otras calles, los huelguistas han hecho también diversos disparos.

La población está ocupada militarmente. Los aviones vuelan constantemente

y uno de ellos tuvo que aterrizar forzosamente en el Cerro del Aguila; el piloto resultó ileso.

Están preparados para salir a la calle al primer aviso, varios «autos» blindados y ametralladoras.

El alcalde y el gobernador civil recorrieron a pie las calles de la población.

Los huelguistas proyectan para esta tarde celebrar una manifestación para pedir la libertad de los detenidos. En la manifestación piensan colocar delante a las mujeres y a los niños.

En la cárcel se ha reforzado la guardia exterior con una compañía de Ametralladoras.

Los mercados y las panaderías están custodiados por la fuerza pública.—M.

**En la provincia de Teruel
Grave situación en los pueblos de Castell, Cabra y Alcoriza**

Se declara el comunismo libertario y se secuestran al alcalde y al secretario.—Con toda urgencia han salido fuerzas del Ejército para esos pueblos.—La situación es gravísima.—Enorme ansiedad en los vecindarios

MADRID, 25 (6 50 t.)

(POR TELEFONO)

Cuando por las noticias recibidas de toda España, se daba ya como cierto el fracaso del movimiento revolucionario preparado para hoy, no solo son las noticias que llegan desde Sevilla anunciando la declaración de la huelga general, sino que otras mas graves han llegado a Madrid procedentes de Teruel.

Estas dicen que en los pueblos de aquella provincia, Castell, Cabra y Alcoriza, se ha proclamado el comunismo libertario.

En el primero de estos pueblos, los revoltosos han secuestrado al alcalde y al secretario del Ayuntamiento. Las turbas se apoderaron de la Casa Consistorial, por la violencia.

También se apoderaron del polvorin de las obras del ferrocarril en construcción de Teruel a Alcañiz.

En Alcoriza, estallaron dos bombas, una de ellas, de gran potencia, frente a la Casa cuartel de la Guardia civil.

Los revoltosos han cortado toda clase de comunicaciones.

Con la urgencia que el caso requiere han salido numerosas fuerzas del Ejército de Zaragoza y de Teruel y otras poblaciones, que con órdenes concretas y severas se dirigen a estos pueblos.

AYER EN MADRID

Desaparecen las precauciones

POR TELEFONO

Madrid, 25 (4'25 t.)—Ayer se advirtió en Madrid que habían desaparecido las precauciones que con gran lujo se habían adoptado durante el sábado y la madrugada última.

Únicamente fueron mantenidas en los barrios extremos y en el Paseo de la Castellana.

En la Casa del Pueblo nos manifestaron que persistían en la actitud no sólo de dejar de acudir a todo llamamiento huelguístico, sino desautorizarlo, por lo que estimaban que en caso de pretenderse el anunciado paro fracasaría.—Mencheta.

Por ahora no se tiene noticia de que haya que lamentar víctimas, pero si no aseguran que la situación es gravísima.

Otras noticias que se reciben de Cabra y Alcoriza señalan la enorme ansiedad del vecindario en espera de la llegada de las fuerzas del Ejército, cuyo envío se ha anunciado.

El gobernador civil de provincia ha clausurado los centros de la Confederación Nacional de Aguas Vivas Valderel, Valdelasmatas Teruel.

En la capital ha sido detenido la Junta directiva de la Confederación Nacional que ha ingresado en la cárcel.

De Barcelona se espera llegada de un regimiento de Infantería y de Zaragoza, una sección de Ametralladoras.—Mencheta.

DE HACIENDA

Se desmiente el aumento en la patente de automóviles

POR TELEFONO

Madrid, 25 (6'30 t.)—El ministro de Hacienda señor Carner ha desmentido el rumor de que pensara el Gobierno aumentar la tributación por patentes de automóviles.

Refiriéndose a los presupuestos comunicó que lle muy adelantado el trabajo de los mismos, los cuales quedarán ultimados en plazo muy breve para ser sometidos a la aprobación Consejo de ministros y después a la discusión de Cortes.—Mencheta.

TARIFA DE ANUNCIOS EN

NUEVO DIA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.
Octava plana, cuerpo veinticuatro céntimos la línea.
Planos interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.
De un trimestre en adelante se hacen descuentos de cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.